

15/1 30/01/3

„Задача состоит в том, чтобы помочь стахановцам развернуть дальнее стахановское движение и распространить его вширь и вглубь на все области и районы СССР“ И. СТАЛИН.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРРАЙКОМА ВКП(б), ПОССОВЕТА И РУДКОМА

К СТАХАНОВСКОМУ РУДНИКУ

Выполняя великие заветы Ленина о развитии социалистического соревнования много миллионов массы трудящихся Советской страны, под руководством партии Ленина—Сталина успешно завершают построение полного бесклассового социалистического общества.

Социалистическое соревнование и ударничество, поднявшись на высшую ступень, оформилось в историческое стахановское движение. О силе и значении стахановского движения вождь партии и всех народов Советского союза—великий Сталин сказал: что стахановское движение—...ломает старые технические нормы, как недостаточные, перекрывает в целом ряде случаев производительность труда передовых капиталистических стран и открывает, таким образом, практическую возможность дальнейшего укрепления социализма в нашей стране, возможность превращения нашей страны в наиболее зажиточную страну..”

За урожайность зерновых не менее 20 центнеров с гектара

Колхозники и колхозницы нашего колхоза „1-е мая“ в 1936 году взялись вместо 12 центнеров с гектара поднять урожайность пшеницы до 20 центнеров с га. Урожайность картофеля поднять до 30 центнеров с гектара.

С этой задачей мы надеемся справится на хорошо. Не по дням, а по часам крепнет дисциплина среди наших колхозников, растет их куль-

Декабрьский пленум Центрального комитета нашей партии дал развернутую программу дальнейшего развития стахановского движения. В ответ на решения пленума ЦК партии, выполняя указания товарища Сталина, развертывая стахановское движение вширь и вглубь, сделаем высшую форму социалистического соревнования—стахановское движение основным методом работы целых шахт, заводов, фабрик, совхозов и колхозов.

Сегодня—в день ударника весь наш рудник будет работать по-стахановски.

Работая по-стахановски, в 1936 году досрочно выполнили план угледобычи, поднимем урожайность полей совхоза и колхозов.

Умножим победы коммунистического труда.

Да здравствуют стахановцы—герои социалистического труда, беззаветные борцы за окончательную победу коммунизма.

За урожайность зерновых не менее 20 центнеров с гектара

турный и политический уровень.

Вождь народа тов. Сталин поставил перед колхозниками боевую задачу довести производство зерна до 7—8 миллиардов пудов.

В выполнении этой почетной задачи колхозники и колхозники колхоза „1-е мая“, займут место в первых рядах.

Председатель колхоза „1-е мая“ Никифоров.

ПАРТИЯ И КОМСОМОЛ ПОМОГЛИ МНЕ СТАТЬ МАСТЕРОМ ЗАБОЯ

(Рассказ бригадира—забойщика шахты № 4 Якова Марковича Шерстнева)

27 ноября в раскомандировке шахты № 4, рабочие горячо обсуждали новость—приказ управляющего трестом „Кузбассуголь“ товарища Плеханова.

На фасаде комбината шахты—новый лозунг: „Мастерам забоя, нашим стахановцам, героям высокой производительности труда, лучшим людям Советского союза—пламенный привет“.

Мы, с Алексеем Васильевичем Дружининым только что вышли с работы. Не знаем в

чем дело. В этот день мы прекрыли старые технические нормы выработки в 15 раз с лишним.

В комбинате мы встретили Степана Тихоновича Поливанова, который тоже только что вышел с работы.

В чем дело, спросил я Поливанова, почему так много народа?—Ничего не знаю,—говорят товарищ Поливанов. Мы остановились.

Через пять минут председатель шахткома Бортников открыл митинг и зачитывает

‘ОТ СТАХАНОВСКОЙ СМЕНЫ—К СТАХАНОВСКОМУ УЧАСТКУ

В мае месяце 1934 года, я приехал в Киселевку, заступил работать помощником начальника участка на шахту № 3, через 4 месяца меня перевели начальником второго участка.

В то время шахта давала 300—400 тонн суточной добычи, а проектная мощность ее составляла 870 тонн в сутки и если сравнить добчу сегодняшнего дня, то становитсястыдно нам шахтерам за плохую работу в то время. Сейчас шахта дает 1200—1400 тонн суточной добычи и это еще не предел.

Мой участок давал суточную добчу 240—250 тонн, производительность на одно

го труда было 1,2 тонны. А что из себя представляет участок на сегодня?

Сейчас мы даем 550—600 тонн в сутки, в отдельные дни поднимается до 750 тонн, производительность на одного труда составляет 4,6 тонны. Наш участок годовой план угледобычи выполнил 4 октября, выдав на-гора 165.290 тонн. Мы взяли обязательство до конца года дать еще 45 тысяч тонн и мы выполнили это обязательство, дали 48 тысяч 295 тонн.

В 1936 году второй участок должен дать не менее 200 тысяч тонн в год, по моему мнению может дать и 250 тысяч тонн, если механизировать откатку угля, упоря-

доить работу подъемной машины.

Сейчас на моем участке большинство людей стахановцев,—3 смена полностью стахановская и к 15 января мы сумеем всем участком перейти на стахановский метод работы.

Что нам дадо стахановское движение?

До этого мы имели на участке 205 рабочих, сейчас мы имеем 170 человек; количество бригад было 15, стало 10; процент выполнения в бригадах в среднем дошел до 145. Зарплата в среднем удвоилась.

Начальник второго участка шахты № 3 Коломовец.

505 процентов

Кузнец шахты № 3—Андрей Павлович Ковалев, работая 9 января, на пару со своим молотобойцем Владимиром Карловичем Штукертом выполнили сменное задание на 505 процентов.

За смену они сделали 1015 костылей против задания 250 костылей. Кроме этого в эту же смену они изготовили 20 скоб, отремонтировали 10 осей к тачкам и 2 колеса.

По тарифной ставке они должны заработать 9 руб. 52 коп. Фактически в эту смену, в двоем они заработали 49 руб. 78 коп.

Стахановскую норму выработки тт. Ковалев и Штукерт дают уже не первый раз. Их примеру последовали и другие кузнецы—молотобойцы которые также подняли производительность труда.

Чечиков.

Замечательный отдых

При центральном клубе угольщиков, устроен замечательный однодневный дом отдыха, для стахановцев с женами по выходным дням.

Я отдохнул 8 января. Когда мы приехали, нас встретил председатель рудкома угольщиков т. Воронов.

В 9 часов утра мы хорошо и вкусно позавтракали.

После завтрака нам прочитали интересную лекцию на тему: „Беломоро-Балтийский канал имени Сталина“.

Потом, после лекции отдающие катались на лыжах.

День отдыха прошел весело и оживленно, мы все отдающие были довольны таким прекрасным отдыхом.

С нашей шахты № 1-2 отдающие являются всегда полностью, за что рудком угольщиков нам прибавил еще две путевки.

Электрослесарь Маринченко.

приказ т. Плеханова—о присвоении звания „мастера забоя“ бурильщикам Афонинских шахт: Шерстневу, Дружинину, Кузьмину, Кулинич, Яшину, Шишкуну, Баранову и другим.

В зале комбината наступила тишина. Предшахткома т. Бортников, прочитав приказ просит меня выступить и рассказать о своем опыте работы по-стахановски.

Я вышел на трибуну и говорю: партия и комсомол помогли мне стать мастером забоя. Так оно было, так есть на самом деле. Мои слова были встречены приветственными возгласами и аплодисментами рабочих.

8 месяцев 1936 года мы работали хорошо. Производст-

венную программу выполнили на 128 процентов и среднемесячная заработка плата за бойщиков составила 282 рубля.

Лично моя заработка плюс в последнем квартале 1935 года составила 1337 рублей 53 копейки в месяц.

Новый 1936 год мы работаем с новым подъемом производительности труда.

Производительность труда по бригаде в декабре составила 294 процента, а в первую пятидневку января нового года мы дали 319 процентов.

Наша бригада весь 1936 год будет работать по-стахановски и добьется еще более высоких образцов в производительности и улучшении качества нашего труда.

День ударника—день заботы о стахановце!

Обеспечить лучший рост зажиточности и культурности рабочих на основе нового подвига производительности труда—главная задача профсоюзных организаций.

Сегодня, в день ударника, руководители профсоюзных организаций ответят на коренной вопрос—в какой мере они научились удовлетворять культурно-бытовые запросы рабочих, инженерно-технических работников и служащих, как они научились заботиться о стахановцах, воспитывать кадры людей творящих революцию в технике, беззаветных борцов за дело коммунизма.

Сегодняшние требования рабочих

— Установить звуковой киноаппарат, пополнить библиотеку при красном уголке шахты № 4 специальной литературой о противовоздушной обороне и стрелковому делу—просит горный мастер штольни № 10 тов. Кирьянов.

— Организовать шахматно-шашечную секцию, дать руководителю, мастера шахматиста в красный уголок шахты № 4,— требует забойщик А. М. Бойтов.

— Организовать комнату отдыха при красном уголке, приобрести баян, давать сис тематически хорошие спектакли силами драмколлектива центрального клуба для рабочих шахты № 4—вот что нам надо, заявляет механик тов. Федунец.

— Завести мягкую мебель, хорошее трюмо, накрывать столы скатертями, повесить тюлевые занавески и организовать духовой оркестр при красном уголке—настаивает Татьяна Петровна Бондаренко, жена рабочего стахановца.

— Мы хотим слушать концерты симфонического оркестра—говорит помощник начальника участка тов. Яблонский.

— Я хочу жить в хорошей, теплой и светлой квартире—требует забойщик шахты № 1-2 тов. Осипенко. И он продолжает—моя квартира холодная, не штукуатуренная, печка почти не греет, ветер дует из под пола. Работники

ки коммунального отдела Шляхов и Наприенко, а затем и заведующий коммунальным отделом Шиков корят меня послами: вот уже два месяца, не приводят в порядок старую квартиру и не дают другой квартиры.

Тов. Осипенко бригадир—забойщик комсомовец, почтенный рабочий остается незамеченным у профсоюзной организации.

Председатель шахткома шахты № 1-2 тов. Бункус не замечает „мелочи”—пьянство заведывающего клубом Савельева, который закрывает клуб и лишает возможности проводить занятия школы малограмматных.

Прежде всего ликвидировать неграмотность и малограмматность

На шахте № 4 школа мало грамматных в грязном помещении и не имеет мебели. Из 286 малограмматных и 156 неграмотных рабочих, охвачено учебой 96 человек, но и их учеба часто срывается.

На шахте № 1-2 должны обучаться 43 допризывника, а посещают школу неграмотных и малограмматных лишь 20 человек.

Заведующий поселковым отделом народного образования т. Чикнаев самоустранился от руководства школами по ликвидации неграмотности и малограмматности.

Сегодня в день ударника—в день заботы о стахановце, каждому руководителю профсоюзной и советской организации предъявляется счет на сталинскую заботу о живых людях.

Партийные и комсомольские, профсоюзные и советские организации, руководители шахт, совхозов и колхозов сегодня расскажут рабочим и колхозникам не только об успехах роста зажиточности и культурности трудающихся, но и о тех практических мероприятиях, которые будут проведены завтра для еще более бурного расцвета социалистической культуры в нашей стране, для дальнейшего развертывания стахановского движения, подготовляющего условия для перехода от социализма к коммунизму.

Что мешает нашей работе

Наша бригада работает на 4 Внутреннем пласти, в параллельных штреках и нарезках.

В первой декаде января администрация нашего участка не создала условий нам работать по-стахановски.

Вот яркие факты: печь № 12, 18, 17 (промежуточные) и первый параллельный штрек завалены углем, в которых уже не работаем не сколько дней.

Не раз говорили начальнику участка т. Муромец, что бы разгрузили уголь из этих забоях.

Тов. Муромец даст наряд горным мастерам, а горные мастера: Пестриков, Хомодьев и Козлов перенигаются друг на друга, и уголь в наших забоях лежит не убраным.

Сейчас работаем только в 4-х забоях: двух печах, второй и третий параллельные штреки, тогда, как, если бы не головотяпство горных мастеров, мы работали бы в восьми забоях.

Бригадир забойщик Воронов.
Шахта № 1-2

„НЕСОЗНАТЕЛЬНЫЕ“ ЧИТАТЕЛИ

В центральной библиотеке клуба угольщиков книжный фонд растет. Однако этот рост книжного фонда неудовлетворяет большого спроса читателей на ценную книгу. Читать хотят все: стахановцы—рабочие, врачи, учителя, домохозяйки, хорошо грамотные и малограмматные товарищи.

Необходимо, чтобы книга обернулась в году не менее 36 раз, чтобы каждая книга была прочитана покрайней мере 36 читателями.

Но „несознательные“ читатели задерживают книгу по несколько месяцев, а некоторые даже по целому году.

Преподаватель школы № 1, А. М. Арефьев, взявшая книгу 11 декабря 1933 года, возвратила их только на днях.

Методист посОНО, Е. В. Арбузов в 1934 году взял книгу „Былое и думы“ Герцена и возвратить ее в библиотеку не торопится.

Учитель—председатель местного союза начальных и средних школ тов. Дороганы, взявший книги в начале 1935 года—потерял их.

Член партии М. И. Ситникова 11 апреля 1935 года взяла первую часть книги „Цусима“ Новикова-Прибоя и также не возвратила ее.

Также задерживают книги тт.: П. Г. Маслаков, управляющий шахтой № 1-2; С. И. Беляков и В. Е. Капустин из стройконтторы; Е. А. Ляпин из спасстанции; В. С. Сергеева из Сибторга; Е. Ф. Семенова, А. В. Сурвило, Е. А. Парфенова из поликлиники; И. С. Антропов из милиции; Е. А. Алфимова из рудкома; И. А. Белов из коммунального отдела рудоуправления, И. П. Черепанов — работник почты и другие.

Библиотека выдает книгу на десять дней, раз читатель не успел прочитать в этот срок, он обязан получить в библиотеке отсрочку на прочтение книги. Если этого не сделать, это значит допустить самоуправство, лишить возможности другого читателя пользоваться книгой. Такое „зачитывание“ книг недопустимо, оно срывает работу библиотеки и задерживает рост читателей.

Библиотекарь
С. П. Андреевская.

ДОБЫЧА УГЛЯ

За 9 января

Шахты	план	факт.	проц. выполн.
№ 1-2 . . .	1733	1655	95,5
№ 3 . . .	1200	1465	122,0
№ 4 . . .	1900	1181	118,1
№ 5 . . .	360	215	59,7
Шт. № 10 . .	700	1032	147,4
Итого . . .	4993	5548	111,1
Механизир.	3135	3545	113,0
Марки „К“.	646	518	80,1

Киселево. Типография из-за газеты „В бой за уголь“

Премии лучшим стахановцам угольного Кузбасса

Москва, 5 (ТАСС).

В приказе по Наркомтяжпрому за подписью тов. Орджоникидзе отмечается досрочное выполнение угольным Кузбассом годовой программы и перевыполнение качественных заданий (по механизированной добыче, производительностю труда). Это явилось результатом первых успехов в борьбе за широкое внедрение стахановских методов работы.

Персонально легковыми машинами премируются: управляемый Кузбассуглем тов. Плеханов, главный инженер треста тов. Строилов, его заместитель т. Мигай, управляющий Анжеро-Судженским рудником т. Суханов, управляющий — главный инженер шахты № 5—7 им. Кирова Анжеро-Судженского рудника тов. Печень, заместитель главного инженера Прокопьевского рудника тов. Майер, помощник управляющего трестом Кузбассуголь тов. Любомирский, главный инженер шахты Капитальная—2 Ленинского рудника тов. Дорогов.

Приказом наркома тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе для премирования лучших стахановцев угольного Кузбасса выделяется семь мотоциклов, 40 карманных часов, 40 телефонов и 800 пистолетов, 125 велосипедов, 50 охотничих ружей.

За экономию взрывчатых материалов

Кое кто из рабочих, а иногда и некоторые горные мастера, не выполняющие производственное задание говорят, что стахановцы дают высокую норму выработки за счет перерасхода взрывчатых материалов, что-де стахановцы „едут на динамите“.

Это не правда. На шахте № 4 стахановцев, пожалуй, больше чем на других шахтах Киселевского рудника. Однако я как бригадир—запальщик могу доказать вот что—стахановцы перевыполнили старые нормы выработки на много тысяч рублей дали экономию по взрывчатым материалам.

Вот факты. Весной 1935 года, когда я пришел на шахту № 4 работать запальщиком, шахта имела 11700 рублей перерасхода по взрывчатым материалам. Произошло это потому, что запальщики неправильно располагали шпуры, давали много шпуров — результат отпадки был плохой.

Как бригадир, я потребовал от своих запальщиков правильного расположения шпуров, выучил новых 9 запальщиков, мы добились по краю перерасхода и сверх этого экономии по взрывчатым материалам в сентябре 891, руб. в октябре—1306 руб., в ноябре—1384 руб. и в декабре—4180 рублей.

В действительности у нас получилось так — чем большую норму выработки дают стахановцы, тем больше получается экономии по взрывчатым материалам. Дело в том, что стахановцы—забойщики и горные мастера сами контролируют порядок расположения шпуров, требуют от запальщиков умной и технически правильной работы. В свою очередь и запальщики

Утерянные документы Считать недействительными:

Пропуск в раздаточную динамита на имя Якимова Н. Г.

Пропуск на мех завод на имя Баясина А. А.

Утерянный профсоюзный билет на имя Коновалова Никиты Павловича.

Требуются грузчики на постоянную работу

Киселевскому рудоуправлению требуется на постоянную работу, рабочие грузчики для погрузки угля на шахтах № 1-2, 3 Афонинский комплекс и на шахту № 5.

Желающие поступить на постоянную работу грузчиками обращаться лично к управляющим вышеуказанных шахт.

Управляющий рудником КУРАГИН.

РЕГИСТРАЦИЯ домашних работниц и наем производится группой союза рабочих жилищного хозяйства, в Доме обороны, с 9 часов утра до 4-х часов дня.

За уклонение от регистрации виновные подвергаются штрафу до ста рублей.